7 vz

Elektronicky obvod? To neni zadna ducharina ,)

Predstavte si potok, na
kterém je mlynek.

Mlynek se toci, kdyz je
dostatecny proud vody,
ktera tece korytem
potoka (nebo zde:
drevéné vantroky)

Podobné, kdyz vodicem
tece elektricky proud,
muUZe roztodit motor

nebo rozsvitit zarovku.

V obou pfipadech je potfeba néjaky zdroj (tekouci vodé dodava energii gravitace
- voda tec¢e "dol(", elektFina proudi diky rozdilu potenciald, které nazyvame
napéti), dale porebujeme "cestu", po které je energie unasena/prenasena
(koryto potoka nebo vodi€-drat) a potom néco, co energii pfijima/spotfebovava
(mlynek, motor nebo Zarovka/ LEDka)

Prace s ESP32 - a (ivod do Micropythonu
inicializace: ESPTOOL > erase, load Micropython
spojeni pomoci sériové linky (HW) a termindlu (SW)
nastaveni wifi a stazeni zakladniho FW (knihovny)

Zkusime to s vyuzitim analogii > bez vzore¢k(, bez slozitych definic a schémat.

[Crtl1+C] preruSeni béhu programu

>>> promt Micropythonu _

a co nam pise oot
>>> a = 60 “.'. y
>>> print(a/12) SRR == :
5.0 /
>>> def suma(a,b): )
- return a+b ESP32

a vyvojovy modul

>>> suma(l,2) octopusLAB ROBOTboard
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>>> octopus() 1I'(n1:ﬁ1'a11'zace hlavni > opétovné spojeni

e hO) ng;) ovsdy -~ hel 0 pomoci wifi/BT nebo sériové linky
o> wO) pFipojeni k siti a termindlu napfiklad Putty (Win)

nebo Screen (Linux)

setup() nastaveni (metoda)

> prenastaveni wifi, konfigurace
periferii

Vodi¢ elektfinu vede, kdezto polovodic ji vede jen za urcitych podminek.
Napfriklad dioda - vede proud pouze jednim smérem (podobné jako zpétna
klapka u digestore propusti vzduch jen jednim smérem).

vzduch mdZe proudit jen jednim

smérem > dioda sviti jen spravné 7 %
orientovana 0y _9‘_

> proud tee Logickd "1" / anoda katoda
> proud netece Log "0" >

(negace 1je 0 ....)  (syitiva LED: Light-Emitting Diode)

Tranzistor - jako elektronicky spinac - je podobny jednoduchému mechanické-
mu stroji (paka/kladka), kdy malym proudem je spinan vétsi proud - a diky
malym rozmérim je zakladnim stavebnim prvkem integrovanych obvoda.

plsobeni 3x mensi silou?
Ize pomoci paky > podobné tranzistor,
zesiluje proud

ne 3x ale i 1000x / /
+ > maly proud do baze B / >
. vyvola velky proud

kolektorovy C

‘\
—~— > v Cislicové technice

A se pouziva, jako

elektronicky spinac

> pokrocilejsi: nastaveni MQTT,

Pro vyuku programovani
uvod do influx DB + Grafana...

doporucujeme
https://naucse.python.cz/

MQTT: Internet véci vyZaduje obrovskou skdlovatelnost v sitovém prostoru, aby
zvlad! ndrdst zafizeni. S miliardami zafizeni, které jsou pridavany do
internetového prostoru, hraje IPv6 hlavni roli pfi reseni $kdlovatelnosti sitové
vrstvy. ,MQ" v ,MQTT" pochazi z produktové Fady IBM MQ fady zprav: (Message
Queuing Telemetry Transport) @wiki

MQTT je tedy Jednoduchy centralizovany protokol slouzici nejcastéji pro
pouziti s nejrizn&jsimi senzory IoT (Internetu véci).

Lze jej vSak vyuZit i pro pfenos mnoha jinych, napfiklad telemetrickych dat.
Zakladem je princip typu zvefejnit/odebirat (publish/subscribe).
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Zarizeni s funkci zverejnit odesilaji zpravy O 826ghen§52:
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prihlaSenych odbérl provede tiidéni LoRa
a preposlani uiivgtelﬂm. | NTB
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